



# 龙乡沃土展新貌

# 招商引资迎客来



濮阳县庆祖食品专业园区实景。

## 大力发展新产业 实现发展动能转化 是招商引资的精彩之作

近年来，濮阳县从产业结构调整的战略高度出发，坚持把现代服务业提升作为打造“半壁江山”的第一亮点，立足县情，统筹谋划，突出重点，强力推动，现代服务业发展实现了规模、速度和效益的快速提升。

该县主要领导多次带队赴北京、上海、江苏等地考察学习，科学审视资源禀赋，经过系统严密论证，决定举全县之力，规划建设6000亩濮水特色小镇、3500亩中华龙源景区、678亩静脉产业园，打造城南新区，

配套建设了新医院、新高中等，现代服务业发展生机盎然。

同时，随着濮阳市长远城市规划战略布局和城中村改造的不断推进，县委、县政府提出“打破区域界线，整合周边资源，连片进行开发”的构想，招引恒大、碧桂园、万达、居然之家、建业、富力等企业集团来濮投资。如今，城市建设如火如荼，棚户区改造力度前所未有，濮阳县老城面貌焕然一新，人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

## 倾心打造“两区一园” 释放发展活力 是招商引资的优良载体

濮阳县始终把工业园区建设作为一项重要工作来抓，从健全园区发展模式、完善园区设施建设、提升园区服务水平着手，不断推动园区发展升级，充分发挥园区在聚集企业、建设项目、承载产业中的优势作用，把园区打造成为产业集聚发展高地，推动工业高质量发展。

该县共建有两个省级产业集聚区和一个市级食品园区，分别是县产业集聚区、濮阳市化工产业集聚区和庆祖食品专业园区，形成了“两区一园”的工业发展格局。2019年上半年，“两区一园”主营业务收入完成29.5亿元，增长12.2%。

县产业集聚区规划面积13平方公里，配套建设有行政服务中心、国家级光电产业技术研究院、电光源检测中心等平台。现入驻建材集团、德力西智能电气等企业56家，其中规模以上企业27家。

濮阳市化工产业集聚区规划面积19.5平方公里，现入驻蔚林、合众包装等规模以上企业20家，总投资35亿元的河南浩森、朗润新材料等6个项目进展顺利。

庆祖食品专业园区规划面积4.3

平方公里，主要依托周边农产品资源优势，发展主粮产品、休闲食品等产业，现入驻汇源羊业、国宏辣椒等企业20余家。

2017年5月10日，随着时任濮阳市人民政府市长宋殿宇同志为建材超白光热材料项目开工奠基的第一铲土，濮阳县与世界500强企业中国建材集团合作迈入新天地。该县自2015年与中国建材集团开展农光互补项目合作以来，合作领域不断拓展、合作力度持续加大。截至目前，合作项目共计8个。

2017年12月29日，总投资10亿元的德力西智能家居产业园项目一期顺利投产，创造了当年开工、当年建成投产的濮阳速度。同时，通过以商招商，实现了从注塑、冲压、喷漆、装配、仓储物流的全产业链运行，是目前国内智能家居行业全产业链的典范企业。园区共有员工500余人，其中本地员工占比98%。主要生产墙壁开关插座、转换器智能家居电器，2018年累计销售额超5亿元，创税收近1000万元，2019年预计销售额10亿元，预计创造税收2000万元。

## 外引内联 多措并举 是招商引资工作提速增效的法宝

领导挂帅抓招商，团队出击聚合力。县四大班子领导多次带队赴先进地区开展招商引资、洽谈合作，达成一系列投资意向。该县创新成立招商服务中心，招商投资促进局，调整充实产业招商工作组，把“专业招商”与“全员招商”有机结合，积极采取“县领导+县直部门+乡（镇）”的招商方式，根据项目具体情况，主动与相关乡（镇）结合，携手共同推进项目的跟踪洽谈、签约落地。

濮阳县秉承“让投资者成功赚钱是最大环境”的理念，坚持软硬环境一起抓。凡来濮投资的企业均提供一站式、保姆式服务，由县领导任组长的工作专班专门为企业办理手续，企业在项目用地和建设中与群众零接触，在办理审批手续过程中与具体部门零接触，高效便捷的服务，赢得了企业的高度信任和称赞。

聚焦重点抓招商，精准发力促提升。该县紧盯建材、德力西等大集团，有的放矢地组织精准招商、上门招商，着力引进具有引领性、突破性、方向性的好项目，由市、县主要领导出面，与企业高层领导会晤、洽谈，达成合作意向。目前，该县已成为世界500强建材集团与国内500强德力西集团重要产业集聚地；成为世界500强

施耐德集团与国内500强德力西集团强强联合发展的重要基地。

强化措施，主动作为，提升招商实效。资源招商。利用政府掌握的有形市场和基础设施等资源，坚持以市场换投资、换技术、换产业、换发展，重点加强与知名企业、行业龙头的对接，寻求共赢发展的最大公约数。以商招商。积极营造良好的企业发展环境，提高投资回报率，增强客商满意度，通过聘请企业家当招商顾问，形成以外引外、以商招商效应。驻地招商。组建招商小分队，常年在北京、天津、上海、杭州、深圳等地驻地招商，积极开展有针对性的项目对接。培优扶强。加大对濮耐、蔚林、家雄、训达等现有本土企业的扶持力度，鼓励技术创新和扩大再生产，帮助他们实现产业升级、结构优化。同时，每年举办中华张姓拜祖大典，吸引世界各地的张姓族人来濮寻根谒祖，考察投资。

在跨越赶超的新征程中，该县积极探索科学的招商理念和方法，将以更加开放的姿态、更加宽广的胸怀、更加豪迈的气概，招引更高、更新、更优的大项目和好项目，将其打造成为企业投资的沃土，实现经济社会高质量发展。（赵少辉 马慧甜 濮阳县招商投资促进局 供稿）



2017年12月29日，德力西智能电气中部基地投产仪式结束后，市、县领导参观生产车间。



2017年5月10日，濮阳县举行建材超白光热材料项目开工仪式。



2019年8月6日，濮阳县人民政府与天顺风能集团举行风电叶片项目签约仪式。



德力西电气中部基地。



德力西电气中部基地生产车间。